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1. Bestimmen Sie die Verteilungsfunktion F,(y) und die Dichtefunktion f,(y) fiir die trans-
formierte Zufallsvariable Y, die sich als Y = ¢(X) aus der urspriinglichen Zufallsvaria-
blen X mit bekannter Verteilungsfunktion Fj(z) und bekannter Dichtefunktion f,(z)
ergibt:

a) g(X)=aX +0b, abeR a#0
{%(3:1:2 —2%) fir0<z<3

b) g(X)=3X -1 mit fx(x)= 0 sonst

2. Gegeben ist ein Spannungssignal X mit GauBscher Dichtefunktion fx(z), Erwartungs-
wert ux = 1V und Varianz 0% = 0,25V2 Das Signal wird durch die Funktion
Y = g(X)=2X + 1,5V in ein Ausgangssignal Y transformiert.

Bestimmen Sie den Erwartungswert jiy sowie die Varianz o3 des Ausgangssignals.

3. Berechnen Sie

a) den Erwartungswert,
b) die Varianz und
c) die Standardabweichung

der folgenden diskreten Verteilung:

; 224716 3
P(X =) | 1/4[1/6 [ 1/4 [ 1/4 | 1/12

4. Gegeben ist die Dichtefunktion der Zufallsvariablen X als

0 fir |z| > 1

f(;c):{# fiir |z <1

a) Wie groB ist a?
b) Wie groB ist der Erwartungswert E(X) der Zufallsvariablen X7
c) Berechnen Sie die Varianz Var(X) der Zufallsvariable X.



Zusatzaufgaben

5. Beim gleichzeitigen Wiirfeln mit zwei unterscheidbaren Wiirfeln erhalt ein Spieler von
der Bank nach dem Einsatz von 1€ pro Spiel

e 0€ zuriick, wenn 0 Wiirfel “6" zeigen,
e 3€ zuriick, wenn 1 Wiirfel “6" zeigt,

e 7€ zuriick, wenn 2 Wiirfel “6" zeigen.

Wiirden Sie bei diesem Spiel (auf Dauer betrachtet) lieber Bank oder Spieler sein?

6. Gegeben sei die Funktion

c-x—0,5 firl<zxz<3
-}
0 sonst

a) Bestimmen Sie die Konstante ¢ so, dass f(z) eine Dichtefunktion zu X ist.
b) Bestimmen Sie im Anschluss

i. den Erwartungswert ii. die Varianz



